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Základní vzdělávání – Člověk a příroda – Fyzika

Název materiálu – Pohybová energie
Anotace – pracovní list k procvičení výpočtu pohybové energie 

Autor - Mgr.  Ing. Leon Vašinka

Jazyk - čeština

Očekávaný výstup – žák vypočítá pohybovou energii tělesa
Speciální vzdělávací potřeby - žádné

Klíčová slova – Pohybová energie, fyzika

Druh učebního materiálu – prezentace
Druh interaktivity - aktivita

Cílová skupina - žák

Stupeň a typ vzdělávání – základní vzdělávání – druhý stupeň 

Typická věková skupina - 12 – 15 let

Celková velikost -  92 kB

Pohybová energie
1. Vypočti pohybovou energii koule o hmotnosti 5 kg, která se koulí rychlostí 1 km/h.

m = 5 kg

v = 1 km/h = 1 : 3,6 = 0,277 m/s

Ek = 0,5 × m × v × v = 0,5 × 5 × 0,277  × 0,277= 0,191 J 

2. Vypočti pohybovou energii koule o hmotnosti 5 kg, která se koulí rychlostí 36 km/h.

m = 5 kg

v = 36 km/h = 36 : 3,6 = 10 m/s

Ek = 0,5 × m × v × v = 0,5 × 5 × 10  × 10= 250 J

3. Vypočti pohybovou energii střely o hmotnosti 5 g, která letí rychlostí 550m/s.

m = 5 g = 0,005 kg

v = 550 m/s

Ek = 0,5 × m × v × v = 0,5 × 0,005 × 550  × 550= 756,25 J

4. Vypočti pohybovou energii střely o hmotnosti 8 g, která letí rychlostí 710 m/s.

m = 8 g = 0,008 kg

v = 710 m/s

Ek = 0,5 × m × v × v = 0,5 × 0,008 × 710  × 710= 2016 J

5. Těleso s pohybovou energií  2000J narazí do tělesa o hmotnosti 70 kg, které stojí.
Vypočti rychlost tělesa o hmotnosti 70 kg po srážce, předalo li první těleso všechnu svou energii tělesu o hmotnosti 70 kg

m = 70 kg

v = ? m/s

Ek = 2000 J

2000 
Řešení:
1. Vypočti pohybovou energii koule o hmotnosti 5 kg, která se koulí rychlostí 1 km/h.

m = 5 kg

v = 1 km/h = 1 : 3,6 = 0,277 m/s

Ek = 0,5 × m × v × v = 0,5 × 5 × 0,277  × 0,277= 0,191 J 
2. Vypočti pohybovou energii koule o hmotnosti 5 kg, která se koulí rychlostí 36 km/h.

m = 5 kg

v = 36 km/h = 36 : 3,6 = 10 m/s

Ek = 0,5 × m × v × v = 0,5 × 5 × 10  × 10= 250 J

3. Vypočti pohybovou energii střely o hmotnosti 5 g, která letí rychlostí 550m/s.

m = 5 g = 0,005 kg

v = 550 m/s

Ek = 0,5 × m × v × v = 0,5 × 0,005 × 550  × 550= 756,25 J

4. Vypočti pohybovou energii střely o hmotnosti 8 g, která letí rychlostí 710 m/s.

m = 8 g = 0,008 kg

v = 710 m/s

Ek = 0,5 × m × v × v = 0,5 × 0,008 × 710  × 710= 2016 J

5. Těleso s pohybovou energií  2000J narazí do tělesa o hmotnosti 70 kg, které stojí.

Vypočti rychlost tělesa o hmotnosti 70 kg po srážce, předalo li první těleso všechnu svou energii tělesu o hmotnosti 70 kg

m = 70 kg

v = ? m/s

Ek = 2000 J

Ek = 0,5 × m × v2
2000 = 0,5 × 70 × v2

2000 = 35 × v2

v2 = 2000 : 35 = 57,14

v = odmocnina z 57,14 = 
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= 7,55 m/s
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